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А по тым бы ла шчас лі вая су стрэ ча 

на чы гу нач ным вак за ле ў Мін ску, спро-

ба на ла дзіць быт у бе ла рус кай ста лі цы 

і на рэш це эпа халь нае ра шэн не: трэ ба 

ехаць у вёс ку. Ча му не ў Маск ву?

— Там мы ад ны з ты ся чы, а ў Хо цім-

скім ра ё не — нас усе ве да юць, — смя-

ец ца Але на.

Мы ся дзім на іх утуль най кух ні ў Гор-

ні, ядзім смач ныя блін цы, п'ём дух мя-

ную гар ба ту і лю бу ем ся ле сам з акна.

— Ба чы це, як у нас пры го жа, — ка-

жа Але на. — А ў Маск ве ні чо га ці ка-

ва га ня ма. Там лю дзі прос та хо дзяць 

на ра бо ту. А тут і дом, і ага ро джа, і 

гас па дар ка — трэ ба ўсю ды па спець. І 

я не шка дую. Мя не ну дзіць ад мас коў-

скіх кра маў. А ад гэ тых мяс цін я яшчэ 

школь ні цай бы ла ў за хап лен ні — сос-

ны, лес на ўсе ча ты ры ба кі. Я ўсё ўзва-

жы ла, су па ста ві ла і зра зу ме ла, што ні-

чо га ці ка ва га мя не ў Маск ве не ча кае. 

Зра зу ме ла, што ха чу ін ша га...

— Рап тоў на Анд рэй стаў мне сніц ца, — 

рас каз вае гіс то рыю свай го пра свят-

лен ня Але на. — А по тым я да ве да ла ся, 

што ў гэ ты мо мант ён чы таў мае ліс ты, 

тыя, што я пі са ла яму з Маск вы пас ля 

на ша га шчас лі ва га ле та. Ён пе ра во зіў 

ма ці ў су сед нія Бя се да ві чы і знай шоў 

скры ню з імі. Гэ тыя сны пры му сі лі мя не 

дзей ні чаць. Я бы ла тоў стая, зрок дрэн-

ны — ну як та кой ехаць да Анд рэя? 

Ён жа ма ла дзей шы за мя не, у дзяў чат 

по пы там ка рыс та ец ца. Па ху дзе ла на 

20 кі ла гра маў, зра бі ла ка рэк цыю зро ку 

і па еха ла. Мая ма ці бы ла ў шо ку, ка лі 

я па мя ня ла Маск ву на Бе ла русь, ды 

яшчэ на вёс ку. Але ка лі па бы ва ла ў нас 

у гас цях, ёй усё спа да ба ла ся.

Вяс ко вае жыц цё
Гэ та ця пер іх дом — поў ная ча ша. 

А па чы на лі ўсё са ста рой ха ты, дзе 

прай шло дзя цін ства Анд рэя. Дзе ўзя лі 

гро шы на ра монт? Ку пі лі па ра сят, вы-

рас ці лі і па еха лі пра да ваць у Маск ву. 

Тут бы лыя су вя зі і спат рэ бі лі ся. Та вар 

пра да лі ўда ла. У ма ці Але ны ў Маск ве 

офіс ад ад ной з кас ме тыч ных кам па-

ній. Дач ка ад кры ла фі лі ял у Хо цім ску. 

Гэ та быў той біз нес, у якім яна на той 

мо мант бы ла ўпэў не на. А за ад но вы-

ву ча ла по пыт. Лю дзі скар дзі лі ся на не-

да хоп гас па дар чых рэ чаў. У на ступ ны 

ва яж у Маск ву на гро шы, атры ма ныя 

ад про да жу сві ні ны, су жэн цы ку пі лі тыя 

са мыя за па тра ба ва ныя ў на сель ніц тва 

гас па дар чыя рэ чы. І спра ва пай шла. 

За раз усе ве да юць у Хо цім ску кра му 

су жэн цаў Шам баў, яна так і на зы ва ец-

ца «Ты ся ча дро бя зяў».

— Мы пра ца ва лі з са ма га па чат ку 

на рэ пу та цыю, — ка жа Але на. — Ні я-

ка га па вы ша на га то ну, доб ра зыч лі вая 

усмеш ка, мак сі мум вет лі вас ці — інакш 

ча ла век да ця бе не пой дзе. Ад Гор ні 

да Хо цім ска больш за 10 кі ла мет раў, 

а ма шы ны та ды ў нас яшчэ не бы ло. 

І я ку пі ла ро вар. А праз не ка то ры час 

знай шлі ся срод кі і на аў то.

Але на шчы ра ка жа, што гро шы на 

вёс цы ня лёг кія. «Я і ро ды ў сві ней пры-

ма ла. Да гэ туль ус па мі наю з жа хам, —

пры зна ец ца яна. — А ад ной чы пры вез-

лі па ра сят у Ра сію, ад кры лі ба гаж нік, 

а на род як па чаў іх ха паць. Ду ма лі, за-

ста нём ся і без гро шай, і без па ра сят. 

Ака за ла ся, што гэ та пе ра куп шчы кі. 

По тым бы ка мі зай ма лі ся. Ез дзі лі па іх 

аж но ў Брэст. Вы рас ці лі і так са ма пра-

да лі на мя са. Са ма ту шы раз бі ра ла, а 

што ра біць? І гу сей аб ску ба ла. За раз 

вось птуш ка га доў ляй за ня лі ся. Ін ку ба-

та ры ку пі лі. У вёс цы шмат на чым мож-

на гро шы атры маць. Шмат ідэй, але сіл 

не ха пае. Мы ж яшчэ ве ні кі пра да ём і 

тра вы — я іх са ма збі раю. У вят роў-

ні ку, на прык лад, са лі цы ла вая кіс ла та 

ўтрым лі ва ец ца, во дар, ка лі за вар ваць, 

не ве ра год ны. І ве ні кі, і тра вы на шы на 

ўра ідуць у Маск ве, на ват па ста ян ныя 

клі ен ты ёсць. За раз у пла нах ад крыць 

аг ра ся дзі бу. Зна ё мыя кру цяць паль цам 

ка ля скро ні: на вош та гро шы ўклад ва е-

це ў бес перс пек тыў ную вёс ку. Але мы 

не лі чым яе бес перс пек тыў най».

Жы ха ры для Гор ні
А каб жы ло ся ве ся лей, па ра раз мяс-

ці ла аб вест ку на бе ла рус кіх і ра сій скіх 

сай тах: шу ка ем доб рых су се дзяў для 

пра жы ван ня ў бе ла рус кай вёс цы. І што 

вы ду ма е це, знай шлі ся ах вот ныя. На-

ват ужо два да мы ку пі лі.

— Тэ ле фа на ва лі з Пад мас коўя, Маск-

вы, Пры бал ты кі, на ват з Аме ры кі. Лю дзі 

га то вы ехаць у вёс ку, але ім па трэб на 

ра бо та, — рас каз вае Але на. — Ад ной-

чы па тэ ле фа на ва ла дзяў чы на з Крас на-

дар ска га краю. Ад нас да яе до ма 1500 

кі ла мет раў. Яна на ват пры яз джа ла да 

нас сё ле та са сва ім хлоп цам — зу сім 

яшчэ ма ла дыя, га доў па 25. Мы ез дзі лі 

іх су стра каць ва Уне чу — гэ ты ра сій скі 

го рад не так да лё ка ад нас. Мы ж абя-

ца лі, што ўсім, хто хо ча да нас пры ехаць, 

да па мо жам, рас ка жам, па ка жам. Ім усё 

спа да ба ла ся, ад на ша га ле су яны на-

огул бы лі ў за хап лен ні — на іх ра дзі ме 

та ко га ня ма. Дзяў чы на фо та зай ма ец ца, 

здым каў на ра бі ла без ліч. Я ёй ска за-

ла: ка лі пе ра е дзе це, да па ма гу знай сці 

ра бо ту ад па вед ную. Бу дзе на вя сел лях 

зды маць, ін шых ме ра пры ем ствах. Гэ та 

ў вя лі кіх га ра дах кан ку рэн цыя, а ў нас 

ні кім не пры ва ты за ва ны біз нес. Яны, да-

рэ чы, ку пі лі дом і абя ца лі пе ра ехаць, як 

толь кі са сва і мі спра ва мі раз бя руц ца.

Яшчэ адзін дом у Гор ні ку піў ар тыст з 

Мін ска. «Ка лі ён на пі саў, я ўсё ду ма ла, 

ад куль я ве даю яго проз ві шча. По тым 

за лез ла ў ін тэр нэт і зра зу ме ла — ар-

тыст, — усмі ха ец ца Але на. У Хо цім ску 

ле тась фільм «Чар но быль» зды ма лі, і 

ён так са ма быў там за дзей ні ча ны. Яго 

за ча пі ла тое, што мы абя ца лі да па мо гу. 

Маў ляў, за раз усе за ці каў ле ны толь кі 

пра даць. Ка лі пры ехаў да нас, ад ра зу ж 

па жа даў за стац ца. Мы яго зва зі лі на ват 

на мя жу, па ка за лі, дзе Ра сія па чы на ец-

ца. Спа чат ку ў Гор ні ён ні чо га са бе не 

вы браў, за вез лі ў Ба та е ва — гэ та вёс ка 

не да лё ка ад нас. Па ка за лі яму дом, 

дзе за ага ро дам ад ра зу ж во зе ра. І яму 

ён пры гля нуў ся. А праз не ка то ры час 

муж чы на пе ра зва ніў і ска заў, што хо ча 

два да мы ку піць — і ў Ба та е ве, і ў Гор ні. 

Яго ма ці так са ма па жа да ла пе ра ся ліц-

ца. Пад шу ка лі яму ў Гор ні бу ды нак, ён 

ужо і да ку мен ты на яго афор міў. Ця-

пер вось спра буе ўзяць па бо лей зям лі. 

Ака за ла ся, што гэ та не вель мі прос та: 

скла да нас ці з афарм лен нем. Крыўд на, 

што пра цэс тар мо зіц ца з-за ней кіх там 

юры дыч ных ню ан саў.

— Для лю дзей, якія едуць у вёс кі, 

па він на быць і рэ гіст ра цыя тан ней шая, 

і пра сцей шае афарм лен не, — лі чаць 

су жэн цы. — Тут жа шмат да моў без да-

ку мен таў. Вунь у нас у вёс цы пен сі я нер 

усё жыц цё жы ве, але не за рэ гіст ра ва-

ны. Ён не толь кі свой дом не пра дасць, 

але на ват тан ным та ры фам на элект ра-

энер гію не мо жа ска рыс тац ца. А пус тыя 

да мы спрэс не за рэ гіст ра ва ныя.

Пра сла віц ца доб ры мі 
спра ва мі

Хоць, як спя ва ец ца ў вя до май дзі-

ця чай пес ні, гэ та не маг чы ма. І Анд рэй 

на ўмыс на мар мы ча са бе яе пад нос. 

Але ба чу Пад зяч ны ліст ад рай вы-

кан ка ма за ак тыў ную гра ма дзян скую 

па зі цыю і ра зу мею, што тут неш та 

не так. Так і ёсць, Анд рэй не толь кі 

прад пры маль нік, але яшчэ і ста рас та 

і дэ пу тат.

— Са цы яль ная на груз ка ад чу ва ец-

ца, — пры зна ец ца ён. — Пры хо дзіц-

ца аб кош ваць, са чыць за па рад кам. 

Да біў ся, каб зі мой чыс ці лі да ро гу да 

Гор ні. Ра ней пры бі ра ла ся толь кі тая, 

што на Ра сію.

— Яго і дэ пу та там за ак тыў насць 

аб ра лі, — смя ец ца Але на. — Шмат пы-

тан няў за да ваў. Аб ра лі, каб сам гэ тыя 

ж пы тан ні і вы ра шаў. Вось ён і кру ціц-

ца. Ва ды ня ма — тэ ле фа нуе, лям пач ка 

ў ліх та ры пе ра га рэ ла — ён зноў за тэ-

ле фон, ліх тар трэ ба па ста віць — зноў 

ён жа зай ма ец ца.

Шам бы так са ма да па ма га юць 

спарт сме нам, твор чым ка лек ты вам, 

каб яны ез дзі лі на спа бор ніц твы і кон-

кур сы. Але крыўд на, ка лі лю дзі па чы-

на юць гэ тым зло ўжы ваць.

— Нам так са ма гро шы не прос та 

так да юц ца, — ка жуць яны. — Вунь 

на ват крэ дыт узя лі, каб кры ху рас кру-

ціц ца. Мы, вя до ма, не ад маў ля ем ся 

да па ма гаць, але здзіў ляе па зі цыя ін-

шых лю дзей. У кра ме зра бі лі па лі чку 

даб ра. На прык лад, тэр мін пры дат-

нас ці на той жа шам пунь скон чыў ся 

або на на сен не, мы гэ ты та вар бяс-

плат на вы стаў ля ем. Бя ры це, ка лі трэ-

ба. Але по бач скар бон ка даб ра ста-

іць, са зва ро там ах вя ра ваць на доб-

рыя спра вы. Лю дзі ах вя ру юць, але 

час та зу сім не тыя, хто за бі рае гэ ты 

та вар.

Пе рад тым, як за вес ці мя не ў Хо-

цімск на рэй са вы аў то бус, су жэн цы 

пра па на ва лі па гля дзець іх мяс цо вую 

сла ву тасць, што на мя жы з Ра сі яй. 

Прос та ў ле се ста іць пом нік — вя лі-

кі-вя лі кі конь з верш ні кам. Гэ та да ні на 

па мя ці за гі ну лым тут у 41-м ка ва ле-

рыс там. Гэ ты конь ура зіў Але ну яшчэ 

ў дзя цін стве, ка лі яна пры яз джа ла на 

ка ні ку лы ў вёс ку. Тут жа яны, зу сім 

яшчэ зя лё ныя, пры зна ча лі ад но ад на-

му спат кан ні. Не па да лёк ад верш ні ка 

стэ ла з пра нік нё ны мі сло ва мі з «Рэ-

кві е ма» Ро бер та Раж дзест вен ска га. 

Але на з Анд рэ ем вель мі га на рац ца 

гэ тым мес цам. А па да ро зе ў Хо цімск 

Анд рэй, мне зда ец ца, сфар му ля ваў 

ме на ві та то са мае га лоў нае, што іх 

з Але най тры мае ў Гор ні. «Ня даў на 

я пе ра гля дзеў са вец кі фільм «Веч ны 

кліч», і мя не вель мі за ча пі лі сло вы афі-

цэ ра аб ве ра Лах ноў ска га. Па мя та е-

це: «Па сту по ва, крок за кро кам, мы 

вы тру цім гіс та рыч ную па мяць ва ўсіх 

лю дзей. А з на ро дам, па збаў ле ным 

та кой па мя ці, мож на ра біць што за-

ўгод на. На род, які пе ра стаў га на рыц ца 

мі ну лым, які за быў ся пра мі ну лае, не 

бу дзе ра зу мець і су час нас ці. Ён ста не 

абы яка вым да ўся го, ату пее і ў рэш це 

рэшт пе ра тво рыц ца ў ста так быд ла».

І гэ та — праў да».

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ,

Хо цім скі ра ён.

Фо та аў та ра.

САК РЭТ ШАМ БАЎ

Шчас лі выя ра зам.

Закрытое акционерное общество 
«Небанковская кредитно-финансовая организация 

«ИНКАСС.ЭКСПЕРТ»
220073, г. Минск, ул. Ольшевского, 20/11, 13 этаж, 

тел. +375 (17) 359 74 88, факс +375 (17) 316 23 03

inbox.nkfo@incass-expert.by, www.incass-expert.by

Консолидированная отчетность о деятельности банковского холдинга, 
в состав которого входит 

ЗАО «Небанковская кредитно-финансовая организация 
«ИНКАСС.ЭКСПЕРТ», 

опубликована на интернет-сайте www.bps-sberbank.by

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС на 1 июля 2019 года

в тыс. бел. руб.

№ 

п/п
Наименование статьи Символ 01.07.2019  01.01.2019

1 2 3 4 5

1 АКТИВЫ

2 Денежные средства 1101 50 991 65 888

3
Драгоценные металлы 
и драгоценные камни

1102 - -

4 Средства в Национальном банке 1103 1 -

5 Средства в банках 1104 4 750 264

6 Ценные бумаги 1105 - -

7 Кредиты клиентам 1106 1 -

8
Производные финансовые 
активы

1107 - -

9
Долгосрочные финансовые 
вложения

1108 - -

10
Основные средства 
и нематериальные активы

1109 2 528 2 695

11
Доходные вложения 
в материальные активы

1110 - -

12
Имущество, предназначенное 
для продажи

1111 - -

13 Отложенные налоговые активы 1112 - -

14 Прочие активы 1113 3 715 3 593

15 ИТОГО активы 11 61 986 72 440

16 ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

17 Средства Национального банка 1201 - -

18 Средства банков 1202 51 932 64 609

19 Средства клиентов 1203 722 240

20 Ценные бумаги банка 1204 - -

21
Производные финансовые 
обязательства

1205 - -

22
Отложенные налоговые 
обязательства

1206 - -

23 Прочие обязательства 1207 2 217 1 540

24 ВСЕГО обязательства 120 54 871 66 389

25 СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ

26 Уставный фонд 1211 3 711 3 711

27 Эмиссионный доход 1212 - -

28 Резервный фонд 1213 249 192

29 Фонд переоценки статей баланса 1214 - -

30 Накопленная прибыль 1215 3 155 2 148

31 ВСЕГО собственный  капитал 121 7 115 6 051

32
ИТОГО обязательства 
и собственный капитал

12 61 986 72 440

ОТЧЕТ о прибылях и убытках 
за шесть месяцев, закончившихся 30 июня 2019 год

в тыс. бел. руб.

№ 
п/п

Наименование статьи Символ 01.07.2019 01.07.2018

1 2 3 4 5

1 Процентные доходы 2011 87 53

2 Процентные расходы 2012 170 3

3 Чистые процентные доходы 201 (83)  50  

4 Комиссионные доходы 2021 1 516 418

5 Комиссионные расходы 2022 818 530

6 Чистые комиссионные доходы 202 698  (112)  

7
Чистый доход по операциям 
с драгоценными металлами 
и драгоценными камнями

203  -  -

8
Чистый доход по операциям 
с ценными бумагами

204  -  -

9
Чистый доход по операциям 
с иностранной валютой

205 (2)  (1)  

10
Чистый доход по операциям 
с производными финансовыми 
инструментами

206  -  -

11 Чистые отчисления в резервы 207 19  6  

12 Прочие доходы 208 15 440 13 544

13 Операционные расходы 209 14 051 12 637

14 Прочие расходы 210 278 207

15
Прибыль (убыток) 
до налогообложения

211 1 705 631

16 Расход по налогу на прибыль 212 640 355

17 ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) 2 1 065 276

18
Сведения о прибыли на одну 
акцию в рублях

19
Базовая прибыль на простую 
акцию

20
Разводненная прибыль 
на простую акцию

Председатель Правления                         Э. Г. Гонтарь

Главный бухгалтер  Е. М. Грибанова

Дата подписания: 04.07.2019

ЗАО «Небанковская кредитно-финансовая организация «ИНКАСС.ЭКСПЕРТ» 
зарегистрировано в Национальном банке Республики Беларусь 27.11.2015 г., 

регистрационный номер 707. УНП 807000255.

Согласно определению экономического суда Минской области от 10.07.2019 
по делу № 76-17Б/2019 ООО «Гран-Консалт» – антикризисный управляющий 
в производстве по делу о банкротстве ЧТУП «АгроХимЛайф» (220036, Мин-
ская область, г. Заславль, ул. Дзержинская, д. 26, комн. 33, УНП  690639028), 
в отношении которого открыто ликвидационное производство, сообщает о 
проведении собрания кредиторов по защите требований кредитора: кре-
стьянского хозяйства «Эдафос», которое состоится 06.08.2019 в 12.00 по 
адресу: г. Минск, ул. К. Либкнехта, д. 68, оф. 801. Ознакомиться с предъяв-
ленными требованиями кредитора и возражениями, выдвинутыми управляю-
щим, возможно до проведения собрания, в рабочие дни с 10.00 до 15.00, по 
адресу: г. Минск ул. К. Либкнехта, д. 68, оф. 801, предварительно уведомив 
об этом управляющего по телефону (017) 399-89-29.

Предмет торгов
Начальная цена, бел. 

руб. без НДС

Изолированное помещение с инв. №  250/D-36993 
(квартира), общ. площадь 72,2 кв. м, Витебская 
обл., г. Полоцк, ул. Вологина, 2Б-36

31 975,58

KIA RIO, рег. знак 9180 OP-7, 2001 г. в. 1 125,00

«Хафей Мини», рег. знак AE 0744-7, 2007 г. в. 1 350,00

Местонахождение – г. Минск, ул. Селицкого, 9, тел. для ознакомления и 
осмотра +37529 698-53-53

УНП 808000132

В объявлении, опубликованном в газете «Звязда» от 24.07.2019, по продаже имущества 
СООО «Альфа-Калор», таблицу считать правильной в следующей редакции. 


